
 

        

 

Ahoj děti, dobrý den rodičové. 

 

 

 

     Spisovatele Jana Karafiáta k napsání knihy Broučci inspirovalo poletování 

zářivých světélek noční tmou – žel světlušek hodně ubývá. 

Svatojánští broučci se v přírodě objevují od června, okolo svatého Jana (24. 6.) 

do srpna až září. Létá jen sameček, který je menší a má svítící orgány na zadečku, 

umí svoje světlo zhasnout a tak unikne lovci. Světlušky jsou rozšířeny po celém 

světě až k polárnímu kruhu. 

 

My se vrátíme k pohádkovému vyprávění ze života svatojánských broučků. 

Jakmile se brouček narodil, zajímalo ho jen létání a nemohl se dočkat dne, kdy 

poletí s tatínkem a kmotříčkem poprvé svítit lidem. Den pro svatojánské broučky 

začíná západem slunce, to maminka připraví snídani, tatínek s Broučkem se 

nasnídají a letí s kmotříčkem svítit. Tak svítí celou noc, a jakmile kohout 

zakokrhá, vrací se domů, dají si večeři a s prvními paprsky slunce jdou spát. 

Brouček je ale neposlušný, nesvítí tam, kde má a své neposlušnosti se dlouho 

nezbaví, ani když už je větší, i když na to mnohokrát doplatí. Musí se hodně snažit, 

aby se líbil své vyvolené Berušce a aby z něj i tatínek a maminka měli radost. 

 

Budeme společně prožívat další broučkova dobrodružství, můžete si zazpívat 

broučkovu ukolébavku, máme pro vás připravené další pracovní listy. 

 

Brouček si rád se svojí maminkou i tatínkem povídal o denních aktivitách. 

Povídejte si s dítětem o tom, co vidělo, co zažilo – podněcujte je k bohatosti 

vyjadřování, čtěte dětem z oblíbených knížek a vyptávejte se otázkami, o čem byl 

příběh, pohádka. 

 



 

 

Pofoukej své prstíčky od palce a pojmenuj je (na jedné ruce, na druhé ruce) 
 

Vymýšlejte zdrobněliny – např. brouček – broučínek, stůl – stoleček, dveře – 

dvířka, skříň – skříňka, školka – školička, židle – židlička ... 

 

Procvičuj s broučkem hlásku na začátku slov – brouček vidí kolem sebe všechno, 

co začíná na hlásku k, l, m, b ... 

 

Brouček se vydal ze svého domečku na procházku a v trávě pozoruje svého 

kamaráda pavoučka, který si tká své sítě. Vy mu pomůžete – pracovní list č. 1 

 

Brouček dokáže napodobit tvar tiskacího písma, podle předlohy napíše slovo – 

pracovní list č.2 

 

Společně s broučkem porovnávej čeho je více – méně – stejné množství – 

pracovní list č.3 

 

Dokresli jarní obrázky podle počtu puntíků – pracovní list č.4 

 

Pomoz broučkovi najít v řádku kytičku, která je jiná než ostatní – pracovní list č.5 

 

Dobře se dívej a v každém řádku najdi 2 stejné obrázky a vybarvi je – pracovní 

list č.6  

 

 

 

 

 

  Zdroje:  

  časopisy Informatorium 

  „Jak pes Logopes připravoval děti na psaní“ 

  Kuk do světa matematiky 

  Matematika předškoláka 

  www. predskolaci.cz 

 

   

 
 

 

 

 

 

 



 



 
 



 

 
 

 



 
 

 



 

 
 

 

 



 
 

 



 


